
Agrupamento de Escolas de Alcácer do Sal
Teste de Matemática A

18 de janeiro de 2023
12.o Ano - Turma A

1. Na Escola Secundária de Rio Branco existe um projeto de intercâmbio com alunos de outro páıs. Nesse projeto
participam cinco raparigas e sete rapazes.

Quantos conjuntos diferentes de quatro participantes no projeto se podem organizar que contenham no máximo
uma rapariga?

(A) 7C4 ×7 C3 × 5 (B) 7C4 ×7 C3 + 5 (C) 7C4 +7 C3 + 5 (D) 7C4 +7 C3 × 5

2. Numa turma do 12.o ano com 26 estudantes, alguns frequentam a disciplina de Biologia e outros não.

• 1

4
dos estudantes que frequentam a disciplina de Biologia é do sexo masculino;

• 14 estudantes são do sexo feminino;

• o número de estudantes do sexo feminino que não frequentam a disciplina de Biologia é 2.

Determine a probabilidade de escolher um estudante do sexo masculino e ele frequentar a disciplina de Biologia.
Apresente o resultado na forma de fração irredut́ıvel.

3. Seja Ω, conjunto finito, o espaço amostral associado a uma dada experiência aleatória.

Sejam A e B dois acontecimentos (A ∈ Ω e B ∈ Ω).

Sabe-se que:

• P (B) = 0,6 ;

• P (A ∩B) = 0,4 ;

• P
(
A ∪B

)
= 0,2 .

Qual das afirmações seguintes é verdadeira?

(A) P (A ∩B) = P (A)× P (B) (B) P (A) + P (B) = 1

(C) P (A ∪B) = P (A) + P (B) (D) P (A)− P (B) = 0

4. A soma dos últimos três números de uma dada linha do triângulo de Pascal é igual a 67 526 .

Qual é o valor do terceiro elemento da linha seguinte?

(A) 64 823 (B) 64 824 (C) 67 525 (D) 67 526
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5. Considere a função f , definida em R+ por f(x) = log3

(
3x

x3

)
Resolva os dois itens seguintes sem recorrer à calculadora.

5.1. Mostre que f(x) = x− 3 lnx

ln 3

5.2. Mostre que a equação f(x) =
1

3
tem, pelo menos, uma solução no intervalo ]1,3[

5.3. Existem três pontos do gráfico de f em que as ordenadas são iguais ao inverso das respetivas abcissas.
Determine, recorrendo à calculadora, a maior das três abcissas dos pontos referidos.

Apresente o resultado arredondado às décimas.
Não justifique a validade do resultado obtido na calculadora.

Na sua resposta:

– apresente uma equação que lhe permita resolver o problema;

– reproduza, num referencial, o(s) gráfico(s) da(s) função(ões) visualizado(s) na calculadora que lhe per-
mite(m) resolver a equação e apresente a(s) coordenada(s) do(s) ponto(s) relevante(s) arredondada(s)
às centésimas.

6. Determine, sem recorrer à calculadora, o conjunto dos números reais que são solução da equação

ln(24− 4x) = 2 ln(2x)

7. Determine o conjunto dos números reais que são soluções da inequação

−ex(4− ex−1) ≥ 0

Apresente a resposta usando a notação de intervalos de números reais.

8. Considere para cada valor de a ∈ R+ a função g, de domı́nio R, definida por g(x) = 10x − a .

Qual é o valor de a, para o qual, 4 é solução da equação g(x) = 0 ?

(A) log10 4 (B) log4 10 (C) 104 (D) 410

9. Seja h a função, de domı́nio R, definida por

h(x) =


2x− 4 se x ≤ 3

ex−3 − 1

3− x
+ x se x > 3

Averigue, sem recorrer à calculadora, se a função h é cont́ınua em x = 3 .

10. Considere a função f , de domı́nio R+, definida por f(x) = lnx− 1

Considere a sucessão de termo geral un =

(
1 +

1

n

)n

Qual é o valor de lim f(un)?

(A) −∞ (B) 0 (C) e (D) +∞
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COTAÇÕES

Item
Cotação (em pontos)

1. 2. 3. 4. 5.1. 5.2. 5.3. 6. 7. 8. 9. 10. TOTAL
15 18 15 15 17 18 18 18 18 15 18 15 200
CP CP CM CM CP CP CM CP CP CP CP CP

Tipologia dos itens:
CP: Conceitos e procedimentos;
CM: Capacidades Matemáticas.
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